

Выпуск № 210

ОТ А ДО Я

город в буквах

Продолжение.
Начало в № 9 (от 2021 года)...

«Магнитогорский металл» и краевед Ирина Андреева продолжают совместный проект «Город в буквах от А до Я». Предлагаем вашему вниманию новую серию материалов.

Музей местного самоуправления, филиал историко-краеведческого музея Магнитогорска. Организован в начале 2000 годов по инициативе тогдашнего председателя МГСД М. Ф. Сафронова. В музее собрана вся история развития местных органов власти от крепости Магнитной до современности. Среди экспонатов музея немало фотографий знаменитостей, посетивших Магнитку, сувениров, наград, партитура гимна Магнитогорска, переданная городу его авторами А. Н. Пахмутовой и Н. Н. Добронравовым, награды ХК «Металлург» и «Золотая маска», полученная драматическим театром имени А. С. Пушкина, свидетельство о присвоении Магнитогорску звания «Город трудовой доблести» и многое другое. Адрес: проспект Ленина, 72.



Нина Московец

Московец Нина Андреевна (5.04.1939, деревня Потрусово Костромской области), журналист, дважды лауреат всероссийского конкурса журналистов «Золотой гонг». В 1966 году окончила факультет журналистики Московского государственного университета. Во время учёбы работала специальным корреспондентом газеты «Сельская жизнь» (Москва). В 1971–1983 годах – заведующая отделом партийной жизни в газете «Магнитогорский рабочий». Работа самого «сухого» отдела газеты под её руководством была признана лучшей в Челябинской области. Её имя входит в число журналистов, составивших в 1970–1980 годы «лицо» главной газеты города. Любую тему она умела подать ярко, а её материалы отличались острой конфликтностью и живым языком. На Нину Московец не действовало ни «телефонное право», ни «административный ресурс»: дело всегда оканчивалось хлёсткой статьёй, после которой нередко лишались своих кресел высокопоставленные начальники. В 1983–1992 годах – собственный корреспондент газеты «Южный Урал» (Оренбург). На пенсии сотрудничала с газетами «Магнитогорский металл», «Магнитогорский рабочий», «Наша Магнитка». Её публикации неоднократно были отмечены дипломами Союза журналистов СССР.



Флора Мустаева

Мустаева Флора Альфоновна (13.04.1957, Магнитогорск) – профессор, доктор социологических наук, кандидат педагогических наук, декан социального факультета МаГУ, Почетный работник высшего профессионального образования РФ. Окончила с отличием факультет иностранных языков МГПИ, аспирантуру при НИИ общих проблем воспитания АПН СССР. Работала в школе № 19 учителем английского языка. С 1981 г. – в МГПИ (получившего в 1999 г. статус МаГУ), где прошла путь от ассистента до профессора. Заведовала кафедрой педагогики (1987–1992). В 1992 г. стала инициатором создания отделения социальной педагогики, ставшего впоследствии социальным факультетом. Открыты новые для города специальности «Социальная педагогика», «Социальная работа», «Педагогика и психология девиантного поведения». Под её руководством факультет принял участие в социальном проекте под эгидой ООН, сотрудничал с Институтом педагогики социальной работы РАО, Консорциумом «Социальное здоровье России», многими отечественными вузами и зарубежными коллегами; студенты факультета активно занимались волонтерской и благотворительной деятельностью. Создатель и председатель Магнитогорского отделения Союза социальных педагогов и социальных работников России – члена Международной федерации социальных работников. Научный руководитель 4-х

кандидатских диссертаций. Автор более 280 публикаций (в т. ч. изданных за рубежом). Учебник «Социальная педагогика» с грифом Министерства образования РФ неоднократно переиздавался в центральных издательствах). 2015–2022 гг. – ведущий специалист по социальной и научно-методической работе БФ «Металлург». Делегат Всероссийских съездов социальных педагогов и социальных работников, участник международных конгрессов, форумов, конференций.



Фаик Мухаметзянов

Мухаметзянов Фаик Абдулович (25.08.1943, Магнитогорск), инженер-металлург, рационализатор, хозяйственный руководитель, заслуженный строитель РФ (1992). Окончил Магнитогорский индустриальный техникум (1961), МГМИ (1980). В 1961–1963 годах – каменщик в цехе ремонта промышленных печей (ЦРПП) ММК. В 1963–1967 годах служил на Северном флоте. После демобилизации работал на ММК мастером, старшим мастером, в 1974–1983 годах – начальник ЦРПП. В 1983–1984 годах – заместитель главного сталеплавильщика ММК, в 1984–1989 годах – помощник начальника ККЦ, в 1989–1990 годах исполнял обязанности начальника цеха комплектации оборудования УКС ММК. Автор двадцати изобретений и пяти сот рационализаторских предложений. В 1990–1993 годах – директор строительного подразделения «Жилстрой», в 1993–1996 годах – генеральный директор ЗАО «Промжилстрой» ММК, в 1996–2001 годах – директор ММК по строительству. Под его руководством построены сотни тысяч квадратных метров жилья, объекты социального назначения, пущен в эксплуатацию прокатный стан «2000» горячей прокатки, проводилось оснащение конвертера № 2. Избирался депутатом Магнитогорского городского Совета (с 1996), председатель городского Собрания депутатов (1997–2000). С 2001 года – первый заместитель директора Магнитогорской нефтебазы ООО «Лукойл-Челябнефтепродукт». Член координационного совета Собрания руководителей представительных органов местного самоуправления городов России. Кандидат в мастера спорта по многоборью (1966). Награждён орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, Дружбы, медалями, нагрудными знаками «Лучший рационализатор чёрной металлургии», «За активную работу по внедрению НОТ», «За заслуги перед городом Магнитогорском» (2019).

Мушкин Евгений Валерьевич (15.09.1970), профессор, заведующий секцией баяна и аккордеона кафедры оркестровых народных инструментов ГБОУ Магнитогорской государственной консерватории имени



Евгений Мушкин

М. И. Глинки, дипломант международных и Всероссийских конкурсов. В 1994 году окончил Уфимский государственный институт искусств, в 1995 году – ассистентуру-стажировку Казанской консерватории по специальности «ансамбль народных инструментов», в 1996 году – ассистентуру-стажировку по специальности «Дирижирование оркестром народных инструментов». За 27 лет педагогической работы воспитал победителей конкурсов международного, всероссийского и регионального уровней. Дважды его ученики становились лауреатами самого престижного в мире конкурсного состязания среди баянистов и аккордеонистов – «Кубок мира». Автор многочисленных переложений для баяна и аккордеона, для различных составов ансамблей баянов и аккордеонов, а также статей в научных изданиях. Член жюри международных, всероссийских, областных и зональных конкурсов, с 2019 года – исполнительный директор международного конкурса «Кубок Урала» (Магнитогорск). Награждён грамотой Министерства культуры РФ, грамотами и благодарностями министерства культуры и губернатора Челябинской области, нагрудным знаком «За развитие образования», премией Законодательного собрания Челябинской области, памятной медалью «За личный вклад в развитие города Магнитогорска».



Александр Мухин

Мухин Александр Алексеевич (26.09.1973, Магнитогорск), директор по капитальному строительству ПАО «ММК», депутат МГСД. Окончил МГТУ имени Г. И. Носова. С 1995 года на ММК: резчик холодного металла в ЛПЦ № 5, начальник ЛПЦ № 5 (с 2010), начальник ЛПЦ № 11 (с 2013), директор ООО «Объединённая сервисная компания» (2014–2017), начальник технического департамента ПАО «ММК» (2017–2018), директор ОАО «Магнитогорский метизно-калибровочный завод «ММК-МЕТИЗ» (2018–2021). В августе 2021-го назначен на должность директора по капитальному строительству ПАО «ММК». Награждён медалью Петра Великого «За трудовую доблесть». Член депутатского объединения партии «Единая Россия». Заместитель председателя комиссии по экономической политике и хозяйственному развитию, член комиссии по социальной политике и связям с общественностью МГСД.

ухин Александр



Мусульмане, последователи ислама. Священное писание мусульман – Коран. Согласно верованиям, Коран – это слово Божье, переданное через ангела Джibrила исламскому пророку Мухаммеду. Мусульмане следуют Корану, а также учению и практике Мухаммеда, записанным в традиционных сборниках хадисов (сунне). Число мусульман во всём мире оценивается примерно в 1,7 млрд человек. Ислам является второй по величине и, по данным некоторых СМИ, самой быстрорастущей религией в мире. По данным переписи населения 2002 года,

численность традиционно мусульманских народов в России составила около 16,5 млн человек – примерно одиннадцать процентов населения страны. В настоящее время на территории Российской Федерации проживает около сорока народов, исповедующих ислам. В их числе башкиры, казахи, киргизы, таджики, татары, туркмены, узбеки, чеченцы, крымские татары и другие. Из 413253 жителей Магнитогорска свыше десяти процентов составляют этнические мусульмане. Наиболее крупные общины – татарская, башкирская и таджикская.